

教研通讯

第 303 期

浉河区教育体育局教研室

2011 年 12 月 6 日

在新课程改革中做一个善于学习的教师

——我区举行省高中语文优质课观后研讨汇报活动

2011 年 11 月 30 日上午，虽然是个阴天，但全区各高中的语文教师却都似带着阳光齐聚在了暖意融融的三高阶梯教室里，参加区教研室举行的高中语文省优质课大赛观摩后的研讨汇报活动。参加的学校有三高、五高、八高、十高、宋基学校等。宋基学校和五高的教师整体积极性高，不仅到场早，而且到得齐；三高不仅教师参加，校领导也到场了解活动内容。这些都反映出我区各高中，从学校到教师对提升教师自身素质，促进课堂教堂改革的重视。

活动中最大的亮点是观摩三高贾晓冬老师的参赛课《雪落在中国的土地上》（课堂录像）。贾晓冬老师不仅代表我区，还作为信阳市高中语文教师的代表，参加了 2011 年河南省高中语文优质课大赛。在高手如云的教学赛场上，她不负众望，凭借着扎实的功底，对先进教学理念的把握和教学方法的科学运用，获得了南半赛区第一名、全省第二名的好成绩。她的成绩让关心高中语文教改的人们欣喜，同时也鼓舞了更多的

教师投入到课改的探索实践中去，所以即使观看的是录像，教师们仍全神贯注，生怕错过一句话。观后自然是一片赞叹声。活动第二项，是与会教师非常期待的现场观摩课《声声慢》的展示，执教者是三高的朱玲疆老师。朱老师是一位善于思索、勤于学习的年轻教师，这次她观摩省优质大赛，深受启发，在结合了自己的教学探索和感悟后，融合成了这节观摩汇报课。这节课紧扣文本，学生自主学习的积极性被极大地调动，教学活动有效性强，教学效果明显，获得观课教师们的一致好评。活动第三项是由范太国老师介绍观摩省优质课赛的感受，他的见解深刻、全面，使与会教师获益非浅。最后由教研员进行总结，尤其就创设“高效的语文课堂”提出了建议，并安排了下次教研活动的內容。

在教师们对下一次教研活动的期待中，本次活动圆满结束。